Gara Matematiké Kangur 2024, Shqipéri, Niveli 3, Klasa 5 — 6

Problema me 3 piké

1. Alina palos figurén e méposhtme sipas vijés sé ndérpreré.
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Cili nga katrorét e méposhtém paloset identikisht mbi veten?

(A) B) ] o)L o) O] &)l {
14
2. Figura tregon kuadratet e para té njé loje me kércim. Cdo katror i katért né lojé ka _’
té njéjtin imazh né té. Mia po luan lojén. Né cilin nga katrorét e méposhtém do té ulet T
Mia vetém me kémbén e djathté? o
(A)i 10-ti (B)i 15-ti (C) i 20-ti (D) i 22-ti (E)i 23-ti '—
o 1

3. Samiu krijoi njé alfabet sekret. Ai shkruajti fjalén “basil” si OU”\\. dhe fjalén “red” si
A
8 ﬁ N . Si do ta shkruante ai fjalén “bread”?

a)VOINY 8 83UNG () OBZVX n)BONVY ) IOUNS

4. Cili nga drejtkéndéshat me vija duhet té vendoset né drejtkéndéshin
pa vija né figurén djathtas né ményré qé secili nga fémijét té lidhet me
balona té ndryshme?

(A) %<>< (B) %j
(C) /TK;% (D) ﬁ\\ \KU .

duken késhtu Si duken tullat nga mbrapa?
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6. Mona déshiron té vizatojé figurén e treguar pa e ngritur lapsin nga letra.
Jané dhéné gjatésité e tre segmenteve. Cila éshté gjatésia e pérgjithshme mé
e shkurtér, qé ajo mund té vizatoje?

(A) 6 cm (B) 7 cm (C)8 cm (D) 9 cm (E) 10 cm

7. Né 2 rrota, secila me 7 pozicione, né njérén jané vendosur numrat 1 — 7, ndérsa né tjetrén
shkronjat A — GG. Rrotat rrotullohen né drejtime té kundérta dhe secila bén njé rrotullim té
ploté pér shtaté minuta. Né fund té ¢do minute, ¢do shkronjé géndron saktésisht pérballé njé
numri. Figura tregon dy pozicionet e para té rrotave dhe mund té shohim se fillimisht shkronja
A éshté pérballée numrit 1, shkronja B éshté pérballé numrit 2, e késhtu me radhé. Rrotat
rrotullohen derisa shkronja C' té jeté pérballé numrit 2. Pérball€ cilit numér do té jeté shkronja
F?

1 min
(A)1 (D)6 (E)7
8. Né njé kamion jané vendosur gjashté kuti, si¢ tregohet né figuré. E F
Njé punétor i vendos ato né dysheme. Ai merr njé kuti me kusht qé té ‘ C D
mos keté njé kuti tjetér sipér. Ai e vendos kutiné né toké ose mbi njé
e e, . : - Al [B]
kuti tjetér. Cila nga figurat e méposhtme nuk mund té ndértohet?
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9. Erdi ka njé paketé prej 445 g dhe teté pesha si

né figuré. Ai e vendosi paketén né peshore, si¢ tre- 500 % % I%‘ é}

gohet né figuré. Sa éshté numri minimal i peshave
gé i nevojiten pér té balancuar peshoren?
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10. Dhomat e njé hoteli jané numéruar né rendin rrités, duke filluar nga 1. Asnjé numér nuk
éshté harruar. Kanguri numeéroi shifrat né dhoma dhe gjeti shifrén dy, 14 heré dhe shifrén pesé,
3 heré. Cili éshté numri mé i madh i dhomave qé mund té keté hoteli?

(A) 25 (B) 26 (C) 34 (D) 35 (E) 41

’Problema me 4 piké‘

11. Dy drejtkéndésha té njéjté, secili me sypriné 18, mbivendosen pér té formuar njé drejtkéndésh

té ri, si¢ tregohet né figuré. Drejtkéndéshi i ri mund té ndahet né tre katroré té njéjte.
4_

Sa éshté syprina e drejtkéndéshit té ri?
(A) 24 (B) 27 (C) 30 (D) 32 (E) 36

12. Njé nxénés kishte pesé kuti me gokollata té shénuara me A, B, C'; D dhe E. Cokollatave
né kuti u jané vendosur numra sipas shijes sé tyre, si¢ tregohet né figurén e méposhtme.

6| [
o)) 0%

Ai héngri shumicén e ¢okollatave. Figura mé poshté tregon se ¢faré ka mbetur. Cila ishte
etiketa e kutisé sé shénuar me X7

(o jlo e jle o]

(A) A (B)B (C)C (D) D (E) E

13. Secili nga 16 rrathét e paragitur pérmban njé numér. Numrat né rrathét fqinjé ndryshojné
me 1. Njéri prej rrathéve pérmban numrin 5 dhe njé tjetér pérmban numrin 13. Sa numra té
ndryshém jané shkruar né 16 rrathét?
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14. Rozana vizaton disa drejtkéndésha té njéjté pér té béré figurén e méposhtme. Gjerésia
dhe lartésia e figurés jané pérkatésisht 45 cm dhe 30 cm. Sa éshté syprina e njé drejtkéndéshi?

(A) 24 cm? (B) 27 cm? (C) 30 cm? (D) 33 cm? (E) 36 cm?
15. Diagrama tregon dy katroré té médhenj
me té njéjtén sypriné. Njé pjesé e ¢do katrori
éshté e hijezuar, si¢ tregohet. Né katrorin e
paré bashkohen meset e brinjéve fqinje. Né
katrorin e dyté, katér katroré mé té vegjel té
gjithé me gjatési brinje té barabarté me njé té
tretén e gjatésisé anésore té katrorit té madh
jané té hijezuara. Syprina e hijezuar né ka-
trorin e paré éshté 9. Sa éshté syprina e pjesés sé hijezuar né katrorin e dyté?

(A) 4 (B)8 (C)9 (D) 10 (E) 12

16. Sistemi Braille pér personat e verbér, kur shkruhet, ka shifrat 0 deri né 9 té paraqitura
nga njé grup pikash té zeza ose té bardha, si¢ tregohet né figure.

ce [ ¥eo) [ ¥e) o0 o0
e ) oo1 e02 o003 o0e4
00 00 00 00 00
[ ¥e) o0 o0 [ ¥e) ce
ce5 eop ee7 ee 8 09
00 00 00 00 00

Sa numra té ndryshém dyshifroré pérmbajné saktésisht pesé pika té zeza?

(A) 16 (B) 18 (C) 30 (D) 32 (E) 34

17. Figura e méposhtme tregon njé koshere me 16 hoje. Disa nga hojet pérmbajné mjalte.
Numri né ¢do hoje tregon se sa nga hojet fqinje pérmbajné mjalté. Dy hoje jané fqinje nése
kané njé brinjé té pérbashkét. Sa hoje né koshere pérmbajné mjalté?
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18. Ana déshiron té vendosé té gjithé numrat nga 1 deri né 10 né rrathét e diagramés sé
méposhtme, né ményré qé shuma e numrave né ¢do katér rrathé qé jané né vijé té drejté, pér
shembull né katér rrathét gri, té jeté 23. Cfaré numri duhet té vendosé né rrethin qé pérmban
shenjén e piképyetjes?

(A) 4 (B)5 (C)6 D)7 (E)8
19. Kristi ka preré katér katroré té vegjél nga kulmet e katrorit mé té madh, né ményré qé
syprina e mbetur té jeté gjysma e syprinés sé katrorit fillestar. Gjatésité e brinjéve té katroréve
té vegjél jané paraqitur né figuré. Sa éshté perimetri i formés sé mbetur?

2

3

20. Rina déshiron té plotésojé lojén formuese té treguar, né ményré gé ¢do rresht dhe cdo
shtyllé té pérmbajé numrat 1, 2, 3 dhe 4 vetém nga njé heré. Ajo déshiron t’i vendosé numrat
né ményré gé simbolet mé t&é médha dhe mé té vogla (> dhe <) té jené té sakta midis dy vlerave
né secilén ané té tyre. Simbolet funksionojné né té gjitha drejtimet, si¢ tregohet né shembullin

e méposhtém:
0-0
@>O©
Cilin numér duhet té vendosé ajo né rrethin gri?
O O CA) O
0 0:9-0
ONONONG
ONONONG

(A) 1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 2 ose 3
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Problema me 5 piké

21. Né tavoliné ka tre zare speciale té njéjté. Sa éshté shuma e @a a@ Qm

numrave né faget qé prekin tavolinén? m m E

(A) 26 (B) 40 (C) 43 (D) 47 (E) 56
22. Diagrama paraqet katér drejtkéndésha qé takojné njeri tjetrin. Sa éshté syprina e drejtkéndéshit
gri?

5 cm
-—
45 cm?
13 cm ?
48 cm?
40 cm?
16 cm
(A) 12 cm? (B) 14 cm? (C) 16 cm? (D) 18 cm? (E) 20 cm?

23. Figura e méposhtme paraqget planin e shtaté rrugéve té trenit té nje qyteti té vogél. Rrathét
tregojné stacionet. Martini déshiron t’i pikturojé linjat né até ményré qé nése dy linja ndalojné
né té njéjtin stacion, atéheré ato pikturohen me ngjyra té ndryshme. Cili éshté numri meé i
vogél i ngjyrave gé ai mund té pérdoré?

L

(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E)7

24. Saimiri nxjerr katér filxhané nga dollapi dhe i vendos né ményré té rastit né katér pjata.
Cili pohim éshté i sakté?

E @Y%

(A Eshté e sigurt se asnjé nga 4 filxhanét nuk qéndron né pjatén e tij pérkatése.

)
(B)
)
)

Eshté e sigurt qé saktésisht 1 filxhan géndron né pjatén e tij pérkatése.
(C
D) Eshté e pamundur qé saktésisht 3 filxhané té qéndrojné né pjatat e tyre pérkatése.

Eshté e pamundur gé saktésisht 2 filxhané té géndrojné né pjatat e tyre pérkatése.

(E) Eshté e pamundur gé té 4 filkhanét té géndrojné né pjatat e tyre pérkatése.

6
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25. Drini déshiron té palosé rrjetén e treguar pér té formuar njé kub.
Ai déshiron gé trekéndéshat qé takojné brinjét e fageve fqinje té kubit té kené ngjyré té njéjte.
Si duhet t’i ngjyrosé trekéndéshat e katrorit té pangjyrosur té rrjetés?

(A) (B)

(C) (D) (E)

26. Jepet njé kub, né disa kulme té té cilit jané vendosur numra. Maria déshiron té shkruajée
numrat 1 deri né 8 né kulmet e kubit. Ajo déshiron gé shuma e numrave té kulmeve né ¢do
faqe té jeté e njéjté. Ajo tashmé ka shkruar numrat 6, 7 dhe 8, si¢ tregohet né figuré. Cilin
numér duhet té shkruajé né kulmin me shenjén e piképyetjes?

27. Njé gjyshe ka disa karamele. Ajo vendos t’i ndajé ato ndérmjet nipérve té saj né ményré
qé secili té keté njé gese me té njéjtin numér karamelesh. Ajo vendos numrin mé té madh té
mundshém té karameleve né ¢do qgese dhe, kur mbaron, sheh se né secilén gese ka 20 karamele
dhe kané mbetur 12 karamele. Cili éshté numri mé i vogél i mundshém i karameleve qé mund
té keté ajo?
(A) 52 (B) 232 (C) 272 (D) 411 (E) 432

28. Dani planifikon té presé njé litar né 12 pjesé té barabarta dhe shénon pikat ku duhet té
presé litarin. Marini planifikon té presé té njéjtin litar né 16 pjesé té barabarta dhe shénon
pikat ku duhet ta presé. Pastaj Ermira pret litarin né té gjitha pikat e shénuara. Sa copa merr
Ermira?

(A) 24 (B) 25 (C) 27 (D) 28 (E) 29
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29. Ema po luan me shtaté copat e paraqgitura té formueses sé larvave.

LR e e

Ajo déshiron té ndértojé njé larvé gé ka njé koké, njé bisht dhe njé, dy ose tre pjesé té formueses
né mes. Sa larva té ndryshme ndérton Ema?

(A) 10 (B) 14 (C) 16 (D) 18 (E) 20
30. Teuta shkruan njé numér treshifror né tabelén e bardhé. Pastaj Bardhyli shkruan njé

shifér té katért né té djathté té atyre té méparshme. Ai thoté: “Shiko! Numri u rrit me 2024”.
Cila éshté shifra qé shkroi Bardhyli?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 8 (E)9



